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Οι συγκινητικές στιγμές από το «ύστατε χαίρε» 
στον Αρχιεπίσκοπο Αλβανίας κυρό Αναστάσιο 
στο Pemptousia FM
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Οι συγκινητικές και ιστορικές στιγμές που εκτυλίχθηκαν κατά το 
τριήμερο προσκύνημα του σκηνώματος του μακαριστού Αρχιεπισκόπου 
Αλβανίας κυρού Αναστασίου αλλά και την Εξόδιο Ακολουθία στα Τίρανα 
βρέθηκαν στο επίκεντρο της εκπομπής «Επικαιρότητα» που μεταδόθηκε 
την Τετάρτη 5 Φεβρουαρίου 2025 στο ραδιόφωνο της Πεμπτουσίας 
Pemptousia FM.

Η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη, η οποία κάλυψε δημοσιογραφικά το θέμα 
από την αλβανική πρωτεύουσα, και ο Ιερομόναχος Γεννάδιος Μανώλης ο οποίος 
βρέθηκε και αυτός στα Τίρανα για την Εξόδιο Ακολουθία, μίλησαν για τα βιώματα 
και τα όσα συνέβησαν κατά το «ύστατο χαίρε» στον Πρωθιεράρχη που «ανέστησε» 
την Εκκλησία της Αλβανίας από τις στάχτες του αθεϊστικού καθεστώτος.

Στο στούντιο συντόνισαν ο δημοσιογράφος Δημήτρης Στρουμπάκος και ο 
δημοσιογράφος-θεολόγος Νικόλαος Ζαΐμης
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Ακούστε το ηχητικό απόσπασμα:

Ερωτηθείς ο π. Γεννάδιος για το κλίμα της Εξοδίου Ακολουθίας δήλωσε ότι κάθε 
νεκρώσιμη ακολουθία έχει αναστάσιμο χαρακτήρα και ότι η ακολουθία δεν 
αποδίδει νόημα απελπισίας και απόγνωσης, δεν στρέφει την προσοχή του 
ανθρώπου στο μυστήριο του θανάτου ως το τέλος της ζωής, ενώ τόνισε ότι «
στην Εξόδιο Ακολουθία βιώσαμε ένα κλίμα Αναστάσεως».

Όπως είπε ο π. Γεννάδιος, οι άνθρωποι με τους οποίους μίλησε κατά την παραμονή 
του στην Αλβανία, αρχικά στη Βόρειο Ήπειρο, ήταν λυπημένοι αλλά ήξεραν ότι ο 
Αρχιεπίσκοπος τους θα είναι πάντα εκεί μαζί τους. Σημείωσε επίσης ότι «
όλες τις μέρες που ήμασταν εκεί είδαμε πως το έργο του Αρχιεπισκόπου άλλαξε 
πάρα πολύ την κατάσταση». Πρόσθεσε δε ότι δεν είναι εύκολο να είσαι χριστιανική 
μειοψηφία σε ένα κλίμα μουσουλμανικό.

Η δημοσιογράφος Μαρία Γιαχνάκη μίλησε τηλεφωνικά λόγω ανειλημμένων 
υποχρεώσεων και ανέφερε ότι μίλησε με ανθρώπους που δεν ήξεραν τον μακαριστό 
Αρχιεπίσκοπο, οι οποίοι ήρθαν να τον προσκυνήσουν και σημείωσε ότι αυτό «
είναι ένα δείγμα για όλους μας τι σημαίνει ο Μακαριστός Αρχιεπίσκοπος 
Αναστάσιος».

Στη συνέχεια τόνισε ότι «ο ίδιος ο Μακαριώτατος είχε δημιουργήσει τη βάση 
δεδομένων για να δούμε τις εικόνες που είδαμε την ημέρα. Κανείς δεν έμεινε 
ασυγκίνητος από την εικόνα του σκηνώματός του».

Σημείωσε ακόμη ότι η παρουσία των προσώπων της πολιτικής ηγεσίας Ελλάδας 
και Αλβανίας ήταν επίσης σημαντική και τόνισε ότι ο Σαλί Μπερίσα, ο οποίος για 
δεκαετίες ολόκληρες τον πολεμούσε, όχι μόνο έγραψε στο βιβλίο των 
συλλυπητηρίων αλλά κάθισε σε όλη τη διάρκεια της Εξοδίου Ακολουθίας.

Σε άλλο σημείο ανέφερε την πληροφορία ότι τον Σταυρό που υπήρχε πάνω στο 
μνήμα, τον έφερε ο μακαριστός Αρχιεπίσκοπος από την Αφρική. Είπε ακόμη ότι τον 
είχε στο προσκεφάλι του μέσα στο δωμάτιό του καθ’ όλη τη διάρκεια της ζωής του 
και ζήτησε να μπει πάνω στο μνήμα του.

Ακούστε σε podcast ολόκληρη την εκπομπή «Επικαιρότητα στην 
Πεμπτουσία» της Τετάρτης 5ης Φεβρουαρίου 2025:
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Η εκπομπή «Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» μεταδίδεται κάθε Τετάρτη, στις 
2:00 το μεσημέρι, στο διαδικτυακό ραδιόφωνο Pemptousia FM.

Στην εκπομπή θα μπορείτε να ενημερώνεστε για γεγονότα που απασχολούν την 
κοινωνία, την Εκκλησία, την πολιτική, καθώς και γενικότερα τον παγκόσμιο χάρτη. 
Στην εκπομπή θα γίνεται επίσης ανασκόπηση στα γεγονότα της εβδομάδας με 
ρεπορτάζ, σχόλια, αναλύσεις και συνεντεύξεις.

Βρείτε όλες τις προηγούμενες εκπομπές σε podcast στον σύνδεσμο: 
epikairothta.castos.com

http://www.pemptousia.fm/
http://www.pemptousia.fm/
https://epikairothta.castos.com/

